

LA VOZ DE TERUEL

* TELÉFONO NÚMERO 123 *

FRANQUEO CONCERTADO

Año VIII—Número. 1.020

SE PUBLICA LOS LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

Lunes 2 de Noviembre 1931



Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Juan Martínez Guardiola

CORONEL DE INFANTERIA

Falleció el 18 de Octubre de 1931 en Valencia

Fortalecido con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P. A.

Su director espiritual P. De Armas (Redentorista); su afligida esposa doña Encarnación Pomar Villarroya; hermanos don Enrique, don Eulogio, don Félix, don Santiago, don Antonio, doña Antonia y don Vicente; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia;

Participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan al diario de misas, el día 4 de Noviembre, en la Iglesia del Salvador.

Varios Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Día de Todos los Santos

EVOCACION

Calladamente. Muy silenciosamente; como todas las cosas que afectan al corazón y a los sentimientos del alma; evocativamente por el recuerdo que aun en su tristeza proporciona alguna alegría, va este retrospecto, imaginativo y sentimental, como ofrenda—siempre viva—la más sincera y la más elocuente. ¡Una lágrima silenciosa que va del corazón a los ojos para morir en el alma! Una lágrima, que va de tí a mí, o viceversa, y un abrazo en el silencio de la noche, como aquellos abrazos, de tu cariño que desde el otro mundo, siento a veces que me das, cuando el desaliento se me apodera.

VISION RAPIDA

No han sido este año los días grises como esos que hay pintados en las viejas estampas que plasmaron la triste fecha de los difuntos, ni tampoco han sido al igual que otros años en los que cayeron los primeros copos de la estación fría, ululó el frío venido del Norte, galoparon las sombrías nubes como ropaje de un fantasma ignoto, de una sombra triste, evocadora, lúgubre.

No han sido así los días de este año.

Tadavía sobre los árboles innumerables, duran algunas hojas que no duraron su sueño para morir. Las flores, aún no han cerrado las ventanas de sus colores tan vivos sin perder su delicado aliento.

Así, ha sido hoy el claro día de las almas.

Esta noche, hay estrellas. Recordamos, porque un año no lleva muy lejos los recuerdos, que otras veces, las noches han sido taciturnas. El cielo, sin luz. Solo la forma recortada de nubes frías, marchaba veloz e indecisa como titán perdido en un bosque de negror y tristeza.

Pero parece que hoy, han reido los cielos felices de la paz de los muertos venerada.

Con estos días de vestido alegre, hay que hacer los paseos de indumentaria triste.

Ser por un momento ciudadano vivo sobre la ciudad de los ciudadanos muertos, conforta el espíritu con una sentimentalidad casi mística que junta como cauce obligado el sentir íntimo de toda conciencia hacia las terribles palabras del mágico Shakespeare.

«Ser o no ser»

Ciertas paradojas caen como ver-

OCTAVO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Timoteo Bayo Giménez

Falleció el día 1 de Noviembre de 1923
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

— D. E. P. —

Todas las misas que se celebrarán el día 4 del actual, de siete a doce, en la parroquial Iglesia de San Andrés y el funeral de las diez y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus afligidos; esposa, doña Asunción Dolz del Castellar; hermanas, doña María de la Concepción y doña Leandra Bayo; hermano político, sobrinos y demás familia ruegan a sus amigos y relacionados la asistencia a alguno de estos actos, favor que agradecerán.

dades pesadas, sobre los cerebros que piensan dentro de la pequeña ciudad de jardines dormidos.

Desde la ciudad viva de los hombres muertos, vemos en un fondo la otra ciudad muerta de los hombres vivos.

A la caída de la tarde, al descender lentos del altozano en donde quedan los muertos, que no quedan por que vienen en nosotros; la ciudad envuelta en sutil niebla, tiene colores rojizos, como la sangre que desdora el tiempo.

Salvador Asensio Jordán

Sucesor de Sebastián Asensio Muñoz

GRANDES ALMACENES DE ULTRAMARINOS
Especialidad en ACBITES FINOS y VINOS de calidades varias.
Ovalo. núm. 8.—TERUEL.

Surgen los recuerdos viejos, que de niños nos proporcionaron tanta emoción.

El valiente que en apuesta llegó al Cementerio, para al lanzar la voz de reto, caer muerto por justicia divina.

El que en moto llegó a sus puertas y dejó la capa clavada volviéndose loco más tarde.

Los aquelarras fantásticos en que las ánimas saliendo de sus tumbas o los restos de los osarios, bailan sus zarabandas envueltos en blancas túnicas.

Espeluznantes espectáculos leídos más tarde en los cuentos; episodios del «Mil y un tantasmás», elegías y versos lúgubres, que al sonido que produce el viento en los altos, en estas noches de frío, tanto pavor nos causarán.

El titileo de las luces que en noches como esta, mandan su reflejo mortuorio, en las habitaciones silentes, tan solo profanado su silencio por el siseo de oraciones.

¡Cuántas lágrimas! ¡Cuántos sus-

piros! ¡Cuántos recuerdos que ahoga el llanto.

Más tarde, en nuestra adolescencia romántica y sentimental; aquellos versos de la amada muerta, como la de Gerardo de Nerval, que tantos sacrificios nos sugiriera, como héroes de un espíritu uelismo que la grosería de la vida pervierte sintiendo acoso como reacción noble, deseos de morir para ser más buenos...

PINCELADAS

La tarde es radiante; en el cielo su más bella luminaria, manda sus hilos de oro.

Hay un hervidero de gente. Coronas; coronas; muchas coronas de flores entrelazadas y gente que en un deambular continuo va de un sitio para otro en curiosa procesión.

¡Curiosa procesión! La frase es por desgracia cierta. Un noventa por ciento curiosean, sin sentir acoso, ni la piedad, ni lástima que debe presidir este acto y esta casa. Exclamaciones de asombro, ante

el esfuerzo de los no pudientes, censurando la vana ostentación. Exclamaciones de asombro contrarias, ante la mezquindad de aquellas; censuras, críticas, comentarios; ¡que pocos son los que verdaderamente van a llorar!

Nichos de bellas lápidas, limpios como el sol. Nichos llenos de polvo, cubiertos con el velo del olvido, marcando en la sucesión del tiempo, cuanto son y cuanto fueron.

En el suelo, como alfombra policroma, ladrillos con desgarradores epítafios, y reflexivas máximas morales...

Cruces, panteones... Hemos hablado breves momentos con el capellán.

Nos habla de la piedad y de la igualdad de los que en vida fueron distintos y que ahora se entrelazan y juntan a pesar del esfuerzo de familias para distinguirlos de los demás.

La sensación de igualdad es cierto; cementerio civil, cementerio católico, apartado de Beneficencia, todo está igual, limpio, curioso o denado. La piedad se cotiza por igual para todos. Nos habla luego como director.

Este año murieron 209, número menor al de años anteriores, y es que las condiciones de salubridad mejoradas, rinden su fruto.

La falta de agua en el cementerio impide el mayor número de flores, pero no obstante, son muchas las que brotan del suelo prendiendo el recuerdo, en ofrenda homenaje.

Se han construido panteones, verdaderas obras de arte, que paradójicamente, dieron a la vida, en trabajos y materiales, unas 100.000 pesetas...

La tarde está al morir. Y vendrá la soledad así como la luz se haya ido hasta otro nuevo día. Seres rezagados estarán el último instante al lado de sus seresidos. Alguna lamparilla mística sobre el aceite brillará al igual que el solemne momento de recordar.

Llegó el minuto de separarse. Decirles adiós. Llorar el último llanto copioso de la tarde. Pero hay, como salidos del fondo de la tierra, unos brazos que atazan allí junto a la cruz, al Ángel que llora, al mausoleo pétreo y helado siempre como la muerte.

¿Por qué me iré si tan bien me hallaba aquí, con mis pensamientos, con mis oraciones? ¿Por qué caerá la tarde si ahora el silencio me gusta más, me trae mejores ratos añorando?...

Pero... ¡me marchó!... Por el camino me acompañarás tú; hablaré contigo, querré hablar contigo como si a mi lado caminaras visible y palpable cual un ser. Y esta noche, estarás conmigo; la soledad sería imposible cuando he recibido recuerdos y te he visto, he notado tu aliento, oído tu palabra.

Dormiré soñándote. Así estarás más rato aquí. Te veré más cerca. Quizá te lloré al verte vivo como un ser a quien no sorprendió la eternidad.

Y quizá te lloré, a la mañana clara que me despierte y me vea solo cuando ya con la luz huiste de mi a tu morada eterna, y me dejaste el sabor de haberte oído hablar después de tantos años...

Quedó salvado tan rápido de clive. Es de noche, al fondo una mancha negra, con pequeñas fosforescencias—fuegos fatuos de la ciudad de los vivos— a la espalda, una mancha negra con las fosforescencias de miles de ojos que iluminan lágrimas de amor y recuerdo.

El paso es lento. El desfile mental de visiones, que despiertan los sentimientos, tiene algo de fantas-

ma. En el cinematógrafo de nuestro pensamiento interno, se proyectó la película con cierto recogimiento espiritual todo lleno de añoranzas.

Para sentir todas estas afecciones no se precisa mucho, los que desgraciadamente perdimos algo, y somos muchos, acaso no digamos, ni aun remotamente, todo cuanto nos dicta el corazón.

En la rueda del universo la muerte mantiene la vida y la vida mantiene la muerte, es un intercambio racional que a pesar de su verismo nos proporciona dolor, porque los seres queridos pese al sedante que da la Naturaleza nadie los puede sustituir.

Adiós. Con mis sensaciones, esta lágrima y esta oración, te rindo el menor tributo de todo cuanto siento mi corazón...

Muy sinceramente felicitamos al capellán-director, por el esmero y cuidado que siempre ha tenido y tiene para los restos de los que en vida fueron nuestros padres, hermanos y demás deudos.

AUDIENCIA

Tribunal del Jurado

Señalamientos para el presente mes

Día 19.—Causa del Juzgado de Mora de Rubielos, por uso de explosivos, contra Juan Ramón Salvador Salvador.

Defensor, señor Marina; procurador, señor Bayona; ponente, señor Martín Aguado.

Día 20.—Causa procedente del Juzgado de Mora de Rubielos, por delito de violación, contra Juan José Salvador Martín.

Defensor, señor Vilatela; procurador, señor Gómez; acusación privada, letrado señor Fedec (L.); procurador, señor Bayona; ponente, señor Martín Aguado.

Día 21.—Juzgado de Castellote, por malversación de caudales públicos, contra Julio Vallejo Castillo. Defensor, señor Vilatela; procurador, señor Gómez; ponente, señor Castellote.

Día 23.—Causa procedente del Juzgado de la Capital, por violación, contra José Navarro Asensio.

Defensor, señor Vilatela; procurador, señor Gómez. Acusación privada, señor Alonso; procurador, señor Bayona; ponente, señor Castellote.

TALLERES TIPOGRAFICOS

La Voz de Teruel

Se hacen toda clase de impresos y trabajos para Oficinas públicas y particulares, Empresas y Contratas. Facturas y cartas memorandums y recibos talonarios, para fábricas, almacenes, comercios y despachos.

Pidanse catálogos y presupuestos.

Precios moderados.

Trabajos de propaganda económica y de lujo.

Impresión de toda clase de publicaciones. En esta casa se editan: Boletín del Colegio Médico de la provincia de Teruel, Boletín de la Cámara de Comercio, del Colegio de Veterinarios y otros

TARJETAS de VISITA

se hacen en la imprenta de este periódico

Grande Talleres Mecánicos

PROVISTOS DE MATERIAL MODERNO, QUE PERMITE EJECUTAR CON ECONOMÍA

Cerrajería artística y trabajos para obras Construcción y reparación de maquinaria

Santiago Andrés

TALLERES Y DESPAHO: TERUEL EXPOSICIÓN: Carretera de Alcañiz Teléfono n.º 120 Amargura, núms. 9 y 11

Ayuntamiento

El viernes, en segunda convocatoria y bajo la presidencia de don Manuel Bernad y con asistencia de los señores Fabre, Bayona, Balaguer, Sánchez (don José M.), Aguilar, Giner, Bochs, López, Maicas, Díez y Villarroya, celebró sesión nuestro Concejo.

Leída que fué el acta de la sesión anterior, quedó aprobada.

Dióse cuenta por el Secretario de la correspondencia oficial recibida en la que figura una carta del 2.º teniente de alcalde señor Sapiña, el que agradece el acuerdo tomado por el Ayuntamiento con motivo de su traslado, manifestando vendrá el próximo día 4 para despedirse de la Corporación y pueblo, sin que ello signifique merma del cañiño que siente por Teruel.

Así que fué leída la memoria de la comisión municipal que asistió en Madrid a las sesiones del Congreso municipalista, se acordó conste en acta la satisfacción con que este Ayuntamiento ve la labor de sus representantes, señores Bayona (don José) y Navarro, y a propuesta del señor Díez, pasen a informe de las respectivas comisiones, diferentes puntos que en dicha memoria figuran por si pudieran ser puestos en práctica en esta Corporación.

Quedó aprobado un informe de la comisión de Fomento, en el que se propone la no adquisición del solar existente en la calle del Barón.

Dada cuenta de un escrito presentado por el auxiliar señor Casinos, se aprobó un informe de Gobernación, en el que se propone que el interesado, siga la suerte que los demás auxiliares administrativos.

Vista una instancia-recurso presentada por varios vecinos de San Blas, contra la actuación de la Junta repartidora de aquella zona libre, se acordó desestimarla por improcedente.

Se conceda pensión a doña Julia Sastrón y doña Petra Morales, viudas de funcionarios municipales.

Se acordó, de conformidad con lo propuesto por la comisión de Hacienda, anunciar la provisión de dos plazas vacantes de farmacéuticos titulares.

Visto un informe de Gobernación en el que se propone la aceptación del ofrecimiento hecho por la sociedad «Rápid» cediendo su gimnasio para dar clase de cultura física a los niños de las escuelas públicas, se acordó de conformidad, dando las gracias a la citada sociedad.

Se autorizan traslado de restos en el cementerio a doña Andrea Andrés.

Terminado el despacho ordinario, la presidencia invita al concejal señor Bayona para que tome posesión del sillón correspondiente al tercer teniente de alcalde, para cuyo cargo fué recientemente nombrado, felicitando al señor Bayona, al hacerle entrega de las insignias, por esperar del mismo, labor amplia y benéfica para los intereses del pueblo.

Contestó el señor Bayona, agradeciendo las frases de la presidencia y diciendo que si acepta la vara de teniente de alcalde es por los muchos deseos que tiene de servir al pueblo de Teruel, esperando el apoyo de todos para que la labor sea más fructífera, añadiendo que el día en que le falte ese apoyo, presentará la dimisión con carácter irrevocable.

Se aprueban obras solicitadas por

te solemne acto de Sarrión católico.

DONDE SE DEMUESTRA LOS SENTIMIENTOS DE UN PUEBLO. A las siete y media de la noche, un pregón en el que se anuncia la pérdida de un niño de 5 años en el monte, que pone en vilo a todo el pueblo.

El domingo, día de Todos los Santos, en el que el recogimiento es tan completo, día triste en sí y más si cabe para los niños en que conserva ese temor de la noche de Animas etc., coincidió con la pérdida del niño de 5 años Antonio Escriche.

Marcharon a una finca enclavada en el monte en la partida llamada «Camino del Molino» el abuelo del niño, su tío y éste. Sobre las once del día pensó regresar el tío del niño que como soltero, por ser fiesta consiguió de su padre tenerlo libre. Así lo hizo y marchó a casa; el pequeño pensó irse con su tío y aun no había andado veinte pasos cuando así lo manifiesta el niño y sigue a su tío; el abuelo viéndoles casi juntos creyó que su hijo Saturnino le había oído y por tanto quedó tranquilo pensando iban juntos a casa.

Llegaron las cinco de la tarde y ya en casa el abuelo preguntó por el pequeño, que por ser el benjamín llenaba todas las alegrías de la casa. No había acudido con Saturnino y entró la preocupación, marchan los familiares en su busca hasta la finca donde trabajaron y nada no parecía; en su vista los amigos dieron la voz de alarma y pronto el pregón hizo salir a todo el pueblo de sus casas para conocer lo que sucedía, andaban desconsolados, pronto se conoció la gravedad del caso y a las ocho de la noche, más de 400 hombres se distribuían en secciones que recorrieron todo el término del pueblo. A las dos de la madrugada regresaron en su mayoría desconfiados sin encontrar rastro alguno.

A las cinco de la mañana, al amanecer el día, otro bando anunciaba la solicitud de seguir buscando al niño Antonio, perdido por el monte. Ninguna noticia halagüeña ni de esperanza, hasta la hora en que sale ésta, en que sin más detalles se oyen las campanas al vuelo que indica una noticia agradable sobre todo de haberse encontrado el niño. Nada concreto se sabe sino que esperamos que el volteo de campanas confirmen la agradable noticia. Así sea en honor a la malísima noche que han pasado esa familia y especialmente esa madre y abuelo.

La satisfacción es gratísima al ver a todo un pueblo sin distinción de clases, como han hecho eco del dolor de una sola familia.

2-11-31. EL CORRESPONSAL

TRASPASO

Por enfermedad del dueño se traspasa la fonda «La Pilarica», de Santa Eulalia del Campo. Razón en la misma.

Desde Sarrión

HA EMPEZADO EL NOVENARIO A LA PATRONA NUESTRA SEÑORA DE MEDIAVILLA

Como en años anteriores ha dado principio este novenario del que fué creador y sostén el muy ilustre sarrionense don Manuel Agustín que con un celo y cariño inigualado consiguió el que Sarrión celebrase casi por entero los solemnes cultos a su Patrona. Como bien dijo el señor cura párroco no ha podido asistir en este año a su novenario el alma de él por razones varias y entre ellas la de la falta de salud; en su plática que no fué otra cosa que justificar la ausencia del entusiasta señor Agustín hizo resaltar con palabras llenas de emoción el sentimiento que el no poder asistir le causaba al patricio don Manuel el cual sabía, y sus paisanos también lo saben, que todo su pensamiento, su cariño y su alma entera estaba en Sarrión.

El novenario solemne ya de sí y con la ayuda de varias familias devotas y algunas otras se desenvuelve como en años anteriores; un gran número de flores adornan el retablo, el abundante alumbrado eléctrico no ha faltado, hermoseando todos sus adornos y dándoles un realce magnífico.

Solemne misa cantada y por las noches el novenario que acompañan la orquesta y el coro de voces femeninas en las que se destacan notablemente las señoritas Cándida Cristóbal y Conchita Martín. En este se nota la falta de don Manuel que desde la instauración del Novenario no faltó todos sus días su oración sagrada elocuentísima y que por las causas antes notadas este año no hay quien le supla.

Hacemos votos para que su salud se restablezca totalmente y por muchos años pueda contribuir a es-

Instrucción pública

Vacantes de escuelas, existentes en esta provincia:

PARA MAESTROS

Torrijas, Ayuntamiento de idem, unitaria, 571 habitantes. Puede solicitarse por consortes.

Lagueruela, Ayuntamiento de idem, mixta, 283 habitantes.

Bueña, Ayuntamiento de idem, unitaria, 579 habitantes. Puede solicitarse por consortes.

Cuevas Labradas, Ayuntamiento de idem, unitaria, 293 habitantes. Puede solicitarse por consortes.

Venta de Aire, Ayuntamiento de Albentosa, mixta, 14 habitantes.

Bescucha, Ayuntamiento de idem, unitaria, 571 habitantes. Puede solicitarse por consortes.

PARA MAESTRAS

Anadón, Ayuntamiento de idem, unitaria, 349 habitantes. Puede solicitarse por consortes.

Plou, Ayuntamiento de idem, unitaria, 493 habitantes. Puede solicitarse por consortes.

Alcalá de la Selva, Ayuntamiento de idem, unitaria, 1.667 habitantes. Puede solicitarse por consortes.

Torre los Negros, Ayuntamiento de idem, unitaria, 496 habitantes. Puede solicitarse por consortes.

Estas vacantes son las que han de solicitarse hasta el día 10 de los corrientes, en lugar de las que publicamos en nuestro último número, que pertenecen a la provisión de oposición del 5.º turno libre.

Se han abierto las clases de adultos en todas las escuelas regidas por maestros.

Dentro de los primeros ocho días hay que remitir oficio a la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza, comunicando la apertura y haciendo constar el número de alumnos.

Estos requisitos son indispensables para que se les acredite la gratificación.

SUCESOS

MULAS QUE SE ESPANTAN

Utrillas.—En ocasión de hallarse trabajando el vecino de dicho pueblo Nicolás Marco Ibáñez con un carro, en las obras de la carretera en construcción de Cuevas de Almudén a Montalbán, tuvo la desgracia de que se espantase una de las caballerías de dicho vehículo, pasando éste por encima, resultando con la pierna derecha fracturada.

Su estado es grave.

FOTOGRAFO DE «ALIVIO»

Villafranca.—Comunican de este pueblo que el día 28 del pasado mes, fué detenido por la benemérita el vecino de dicho lugar Manuel González Segura, de 30 años, fotógrafo ambulante, por tener asuntos judiciales pendientes a causa de denuncia presentada contra él por su padre e insultos por carta al juez municipal de dicho término.

HERIDO EN RIÑA

Comunican de Calamocha haber resultado herido Ignacio Ruber Blas, de 28 años, casado, por su compañero de trabajo Francisco Padilla, de 20 años, soltero, con motivo de una cuestión suscitada entre ambos.

Hecha la primera cura al herido, resultó tener una herida de 5 centímetros de longitud en el lado izquierdo de la cabeza, producida por un golpe dado con un rastrillo.

El agresor, que se dió a la fuga, fué detenido más tarde.

Los vinos y coñac González Byass, son los preferidos por el público.

Federico Andrés López

San Andrés, núm. 19

Vende los números, con arreglo a modelo elegido por el Excmo. Ayuntamiento, para las puertas de las casas.

Féretros o ataúdes, faroles, crucifijos, búcaros en formas bonitas, pensamientos, palmas y coronas artificiales. Se reciben encargos para coronas y flores naturales.

Máquinas para coser y bordar, Bovina Central, desde 300 pesetas SEIS AÑOS DE GARANTÍA Underwood para escribir.—Facit para calcular.—Muebles para oficinas.—Accesorios, cintas y papel carbón. Gramolas y discos «La Voz de su Amo» REGAL = ODEÓN = PARLOPHON Casa de Emilio Herrero San Juan, núm. 15.—TERUEL

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA GACETILLAS

Servicio directo con la Agencia Mencheta

Conferencia 5 tarde

Para feruel

Ha sido nombrado catedrático del Instituto nacional de 2.ª enseñanza de Teruel, don José Giner Pitarich.

Cuerpos refundidos

El señor Azaña ha manifestado que refundirá en uno solo todos los cuerpos auxiliares del Ejército.

Los ministros comen juntos

Invitados por el Presidente, esta tarde, han almorzado juntos todos los ministros.

Detenidos y multados

Esta mañana en la Castellana, varios jóvenes vitorearon a Cristo Rey, deteniéndose a cinco por la policía, que han sido multados con 500 pesetas.

Plante en la cárcel

Esta mañana en la Cárcel celular, a la hora del desayuno los reclusos adoptaron un plante como protesta contra las disposiciones disciplinarias del nuevo director.

Los guardias de asalto intervinieron, reduciendo a los revoltosos a la obediencia.

El ministro de Hacienda satisfecho

El señor Prieto se encontraba esta mañana muy satisfecho de la reunión extraordinaria de la Junta del Banco de España, deshaciéndose así los rumores que corrían acerca del resultado de esta reunión.

Lo que dice Largo Caballero

El ministro del trabajo, el sábado al entrar en la reunión de los socialistas, rogó a los informadores de prensa, que le perdonasen porque no hablara con toda claridad, pero como les anunció—decía ésta mañana—nada grave ha ocurrido.

El Gobierno—ha dicho—se ha solidarizado con los proyectos de los ministros socialistas.

Veo con extrañeza, las campañas de las derechas,

sin saber el error que cometen atacándonos de esa forma.

Hablan de las elecciones inglesas—agregó—ignorando, que si el laborismo ha fracasado, será debido a no gobernar en socialista.

Los socialistas y la Unión General de Trabajadores, no pueden dejar de participar en la vida pública, suceda lo que suceda.

Detenidos

En Sevilla han sido detenidos tres individuos por excitar a la rebelión a los soldados.

Juicios de la prensa

«AHORA»

Dice éste periódico que lo primero que debe atender el Gobierno es a dar trabajo a los obreros mediante un bien trazado plan de obras públicas.

«EL LIBERAL»

Afirma que la República tiene sobrados candidatos para la presidencia y que lo interesante es que cumplan la misión que el pueblo les confiere no convirtiéndose en dictadores.

En otro párrafo combate los enchufes de los cargos públicos.

«EL IMPARCIAL»

Defiende a los funcionarios públicos combatiendo el decreto sobre reducción de plantillas.

«EL SOCIALISTA»

Ante la derrota del laborismo inglés, dice, precisa tener el ánimo sereno y firme.

Nuevos directores

Han sido nombrados directores de la fábrica de artillería de Sevilla don Manuel Esquíu. De Trubia don Víctor Landesa y de Oviedo don Ricardo Giménez.

Artículo de Alcalá Zamora

El periódico republicano «Ahora» publica un interesante artículo del ex presidente don Niceto Alcalá Zamora, bajo el título «Actitud personal y asistencias colectivas».

El artículo es interesantísimo sobre todo en el párrafo que afirma que cuando se aprueba la Constitución llamará a la Cámara a última deliberación sobre algunos artículos adicionales que permitan gobernar a izquierdas y derechas.

Lo de todos los días

Barcelona.—Esta madrugada se llamó por teléfono al sereno del «Cine Avenida» diciéndole que un individuo iba a recoger un legajo que había olvidado el hijo del dueño.

Se presentaron dos que abanzaron sobre el sereno desarmándolo y amenazándolo.

Otro vigilante apellidado Marín al notar que algo ocurría trató de penetrar en el Cine y otros individuos, desde la calle, que observaban los movimientos del vigilante le hicieron

un disparo cayendo muerto el infortunado Marín.

Al ruido de la detonación acudió la policía, deteniendo a los atracadores, que no pudieron llevarse nada de cuanto había en la caja.

También han sido detenidos en la carretera de Momblanch cinco individuos que iban a asaltar la Caja de Ahorros de Jérica, habiéndoseles decomisado numerosas armas y municiones.

— En la última madrugada numerosas fuerzas de Policía y Guardia civil acordonaron la barriada «Aunós» practicando registros domiciliarios e incautándose de un arsenal de armas y municiones.

Se practicaron muchas detenciones.

El momento político

Aparte el decreto sobre los funcionarios la cuestión económica es motivo de preocupación.

Parece que en la reunión del sábado por la noche en Hacienda a la que asistieron personalidades financieras, tratóse de que la situación exterior pudiera repercutir en España.

Ayer domingo, por la mañana, ante una gran concurrencia de accionistas, reunióse la Junta general del Banco de España, tratando de la actuación del Consejo ante el proyecto de ordenación bancaria.

El gobernador, Sr. Carabias, puntualizó los temas. Trifón Gómez, en representación de los ferroviarios, combatió el informe del Banco, respecto al proyecto de nueva ordenación bancaria, haciendo resaltar que no defendía los intereses del partido, sino los nacionales. El conde de Limpías, puso los cargos del Consejo a disposición de la Junta, siéndoles ratificada la confianza y rogándoles hagan llegar al Gobierno que el espíritu de los accionistas basase en la salvación de los intereses de España, resaltando los peligros de que el Banco se convirtiera en organismo ministerial, pues en este caso, de surgir la crisis política, originarse como consecuencia la crisis económica.

El sub-gobernador, leyó el informe y los puntos de mayor discrepancia entre el Banco y el criterio del señor Prieto, especialmente en la designación de consejeros, establecimiento de inspección del Estado e impuesto especial sobre circulación de billetes.

El arzobispo de Granada y el deán de la Catedral

El arzobispo de Granada ha ordenado al deán de la Catedral señor López Dóriga que en el plazo de tres días, de pública satisfacción a los católicos que se hallan escandalizados por sus discursos ante el problema religioso,

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería hoy celebrado, han resultado premiados;

CON 100.000 PESETAS

32 915 Valencia, Madrid, Barcelona, Bilbao.

Con 60.000 pesetas

14 865.—Pamplona, Madrid, Barcelona.

Con 30.000 pesetas

40.723.—Brozas, Madrid.

Con 25.000 pesetas

38.963.—Madrid.

Con 1.500 pesetas

3 571. 4 734. 6.010. 7.433. 14 026. 19 742. 26.117. 36 819. 38 094. 40 775. 41.079. 41.130. 41.594. 41 861. 43.585.

FOOT-BALL EN MADRID

El titular «aplastó» al Castilla F. C. marcándole 9 0. El partido se redujo a un duelo entre la delantera madridista y el meta del Castilla, Pacheco que apesar de los tantos que le marcaron tuvo una lucida actuación cosechando grandes ovaciones al abandonar el campo por lesión en la rodilla.

En el campo del Parral se jugó el partido entre el Nacional y el Athlétic, que transcurrió en medio de un formidable escándalo por agresiones entre los jugadores, distinguiéndose por el juego sucio el defensa Escobal.

Intervino la Guardia civil que despejó el campo. La empresa avisó a la Dirección general de Seguridad la que ordenó continuara el partido mientras fuera posible. Volvieron a salir los equipos dispuestos a continuar la batalla, sobresaliendo algunos avances del Athlétic. Falta 15 minutos para terminar, hubo de suspenderse el encuentro por falta de luz, suponiendo que el final se celebrará a puerta cerrada.

El mejor de los 22. Iturraspe, sobresaliendo también el trío defensivo del Nacional.

El árbitro Ostall muy mal.

Vea V. nuestra información de cuarta página

Según datos facilitados en el Instituto Meteorológico, la temperatura máxima de ayer fué de 15 y la mínima de hoy de 2'3.

SE ALQUILA el local que ocupó el garage Patria en la plaza del Seminario.

PISO.—Alquila Vicente Herrero en el Pinar.

UNA GRAN SEÑORA se titula la hermosa comedia que el sábado publicó «La Farsa». Esta obra, que con resonante éxito se estrenó el pasado mes de Octubre, en el teatro Muñoz Seca, de Madrid, es una bonita comedia en tres actos, original del eminente comediógrafo don Enrique Suárez de Deza, y fué representada por la compañía de la gran actriz Irene López de Heredia.

Se ha puesto a la venta al precio de cincuenta céntimos.

PERDIDA de un perro de caza, joven, blanco con manchas color canela; nariz partida.

Se gratificará al que lo presente en la calle de Santa María, 1, Teruel, caso contrario se procederá judicialmente.

SE ARRIENDA, casa habitación, con taller o almacén, con puerta número 9 a la calle de Joaquín Ar. nau.

Informarán en esta Administración.



ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Se hacen en la imprenta de LA VOZ a precio sumamente económico y a cualquier hora que se encarguen, sin aumento de coste.

DESDE 15 A 23 PESETAS EL CUENTO Se conceden rebajas según el número del pedido.

Con inserción de la esquila en el periódico, precios convencionales. Pedir detalles y tarifas al administrador de LA VOZ.

ORDINARIO Teruel-Madrid

Razón: En esta Administración

teléfono de LA VOZ 121

Cera EL CUCO

EN PASTA Y LIQUIDA NO DA TRABAJO AL USARLA

AGUAS SUBTERRÁNEAS Para riegos, abrevaderos y fuentes. Garantizamos profundidad y cantidad P. GRACIA.—Monreal del Campo (Teruel)

Mármoles Artísticos ESCULTURA—ARQUITECTURA—LAPIDAS—PANTEONES CONJUNTO DE ARTISTAS FRANCISCO FERRANDO Blanquería, 53.—VALENCIA

Número 1.020
ACTOS DE SOCIEDAD
 Después de pasar varios días al lado de sus familiares, salió en el día de hoy, para Alcañiz, la señora Angelines Buecheta Pérez.
 Llegó de Alcañiz el industrial don José María Morera.
 Don Francisco Lorenzillo y don Luco.
 Llegó a Castelserás el farmacéutico don Jesús García.
 Villarguemedo, donde ha sido nombrada, la maestra, simpática Mercedes Navarro.
 Linares de Mora, la encantadora señorita Julia Latorre, maestra de la localidad.
 Don Sarrión regresó el joven Justo.
 Llegamos a nuestro buen amigo don Alberto Benso, de Sarrión.
 Su señora y bella hija, llegó de Prasno (Zaragoza), nuestro amigo don Joaquín Garbí.
 Llegó a Madrid, nuestro joven don Eugenio Asensio, alumno de la escuela de Ingenieros de Caminos.
 Llegaron don Mariano y señora, en el rápido.
 Llegó don José Borrajo, don Cortes.
 Llegó con su elegante esposa, don Alfr. do Adán.
 Llegamos a nuestros buenos amigos de Andorra, don Luis Saucedo y don Antonio Obón.
 Llegaron de Albalate don José y don José.
 Llegaron de Madrid los señores Iranzo y Vilatela.
ERMOS
 Llegó su vida ordinaria, resultado del retroceso motivado por accidente conocido, el conde de este Ayuntamiento don Joaquín.
TELEGRAMOS.
Juez de Montalbán
 Llegó nuestro querido amigo y ex-compañero de Redacción el joven juez de esta ciudad don Juan Paracuellos, ha sido nombrado juez de Instrucción de Montalbán.
 Compartido con nosotros durante algún tiempo deberes de administración, no necesitamos de esfuerzo para demostrarle al nuestro compañero y es amigo la gran satisfacción que produce dar esta noticia.
 Felicidades de todo corazón, por quedar tan próximo a nosotros, viéndose así cumplida una aspiración.
Don Simón Serrano
 PINTOR
 Decorados de Escayola
 Pintura de coches y rótulos
 CALLE DE AINSAS, N.º 5
 TERUEL

Café Nacional

(Antes Regio)
 Plaza de Carlos Castel, núm. 40
 El propietario de este establecimiento participa al público, que para dentro de breves días se proyectan grandes reformas.
GRAN CONFORT
 Servicio esmerado por camareros y señoritas
 Advertirte, que no es servicio vulgar de camareras, sino todo lo contrario, ya que se trata de muchachas HONESTAS y DECENTES para que el establecimiento pueda ser visitado por las señoras.

DÍA DEL AHORRO

Donativos y Bonificaciones que concede la Caja de Previsión Social de Aragón

Para conmemorar la celebración del «Día del Ahorro», fiesta de carácter internacional, dispuesta por Real Orden para el día 31 de Octubre de cada año, la Caja de Previsión Social de Aragón concederá las libretas gratuitas y bonificaciones especiales siguientes:

1.º Libretas de Ahorro Diferido, con una imposición inicial de 25 pesetas, a los nacidos el día 12 de Octubre de 1931 en Zaragoza, Huesca, Teruel y en las poblaciones cabeza de partido de Aragón. Los nacidos en Zaragoza en ese día y agraciados con una Libreta de Ahorro Diferido con la imposición inicial de 25 pesetas, son los siguientes: Teresa Pilar Val Mateo, Pilar Celia Crespo Mur, Mario Nieto Martín, José M.º Cerdán Rico, María del Pilar Mostajo Fernández, Pilar Ezquerro Sanjuán, María Pilar Martínez Hernaiz, Pilar Molaguerro Velasco, Angeles Pilar Gracia Bolea, Adolfo Pérez Jallé, Consuelo Berdejo de Mingo, Pilar Fustero Sánchez, Pilar Castillo Delgado, María del Pilar Emilia Asensio Saz, María del Pilar Expósito Cortés, Pilar Medina Guijarro, Pilar Domingo Sánchez, Fernando Saz García, Raquel Piñol Izquierdo, Consuelo Tudela Laplana, Pilar Eloisa López Alvarez, José Luis Rodrigo Escuer, Pilar Fustero Continente, Fermín Luesma Alix y María del Pilar Luesma Alix.

2.º Libretas de Ahorro Diferido, con una imposición inicial de 25 pesetas, a todos los nacidos en Aragón los días 12 y 31 de Octubre de 1931, cuyos padres estén afiliados en el Retiro Obrero y vengan practicando el Regimen de mejoras.

3.º Diez premios de 25 pesetas entre titulares de Libretas de Ahorro a la Vista que lleven más de seis años como imponentes, sin haber efectuado reintegro alguno, y más se hayan distinguido por su perseverancia y asiduidad en las imposiciones.

4.º Veinte bonificaciones de 10 pesetas entre los actuales imponentes de Ahorro a la Vista, que lleven más de tres años como titulares, y más se hayan distinguido por su perseverancia y asiduidad en las imposiciones.

5.º Elevar a 12 pesetas la bonificación de 3 pesetas que concede el Estado a los mutualistas de Aragón, hijos de padres que hayan sido declarados en el año 1931 beneficiarios del Régimen de Subsidios por familia numerosa.

6.º Un «Premio al Ahorro escolar» de 75 pesetas, y tres accésits de 25 pesetas cada uno, que serán otorgados a las Mutualidades Escolares que, practicando el Ahorro infantil a la Vista en nuestra Caja, demuestren a juicio del Jurado nombrado al efecto, haber celebrado en su escuela mejor y más brillantemente el «Día del Ahorro».

La Mutualidad Escolar galardonada con alguno de esos premios, podrá aplicar su importe para bonificar las imposiciones de Ahorro de sus mutualistas, o bien incre-

mentar el fondo de Socorro u otras atenciones sociales, de acuerdo con su Junta directiva.

Al señor Maestro—gestor directo—de la Mutualidad que se haya hecho merecedora del «Premio al Ahorro escolar», le será concedida, como recompensa y estímulo a su meritisima labor, una Libreta de Ahorro a la Vista con la imposición inicial de cincuenta pesetas.

TAL DÍA COMO HOY

...hace 25 años

Viene al mundo la niña Purificación Navarro García.

— Fallece a los 10 años la niña Gloria Aboy Pérez.

— Es nombrada maestra de Certanda, doña Teodora Irazzo Moliner.

— En San Blas es detenido por los mismos vecinos, un desalmado que trata de matar a su madre con una escopeta.

— Da a luz con toda felicidad en Barcelona un niño, doña Concha García, esposa de don Federico Lacrocette y Cano.

— Fallece en Valencia casi repentinamente, doña Ricarda Gonzalvo de Agüavera.



La provisión de plazas en las normales

«La «Gaceta» publica un decreto del ministerio de Instrucción, disponiendo que todas las vacantes de profesores numerarios de las Escuelas normales que a partir de la publicación del decreto se produzcan, cualquiera que sea la razón de la vacante, se anunciarán previamente a turno de traslado entre profesores numerarios de escuela normal.

El orden de preferencia para la resolución de estos concursos será el siguiente:

Los profesores numerarios que hayan ingresado por oposición y desempeñen o hayan desempeñado en propiedad un grupo de asignaturas iguales o análogas a las vacantes.

Los profesores numerarios que desempeñen o hayan desempeñado en propiedad un grupo de asignaturas iguales o análogas a las vacantes aunque no hayan ingresado en el profesorado por oposición.

Dentro de cada una de estas categorías dará derecho preterente la antigüedad en la asignatura objeto del concurso o la mayor suma de servicios prestados a la enseñanza en orden a las disciplinas objeto del concurso.

El estudio de expedientes del concurso será hecho en todo caso por el Consejo de Instrucción pública que hará la propuesta correspondiente.

Teléfono de «La Voz» 123

De pluma ajena

«Siempre ha actuado el señor Prieto mejor como leader político que como gobernante; sobre todo que como gobernante al frente de un departamento tan delicado y técnico como el ministerio de Hacienda. El mismo ha reconocido, con la mayor franqueza, sus grandes limitaciones en este aspecto. Ayer ha demostrado nuevamente su capacidad polémica en la lucha política, ocupando en el debate cameral la cabeza de la minoría socialista. Y como leader político habló contra la timidez en las reformas, contra el desvirtuamiento que, a su juicio, está sufriendo la «revolución»; contra la moderación que en ciertas ocasiones ha mostrado la Cámara votando acuerdos tibiamente revolucionarios. Nada tendríamos que decir si el señor Prieto no fuera más que un orador socialista. Pero el señor Prieto reúne en sí la condición de ser el ministro de Hacienda, jefe del departamento más importante en este momento, del cual dependen las resoluciones más decisivas para el restablecimiento de la confianza y la resurrección de la economía española. Contra toda nuestra intención, tenemos que reunir las confesiones de impotencia técnica con sus aspiraciones francamente revolucionarias, explícitas en su discurso de ayer. Si la insuficiencia técnica es temible en toda ocasión, más ha de serlo cuando se une a proyectos de reforma esencial y acaso revolucionaria, como los que las palabras del señor Prieto parecen declarar. Nosotros, haciendo el honor que merece su sacrificio, en que puede perderlo todo sin compensación ninguna, repetimos que este momento de complicaciones y dificultades gravísimas en el problema económico, el ministerio de Hacienda no es lugar adecuado para un leader eminentemente político. Con toda tristeza lo decimos, pero el bien de la República está por encima de todas las simpatías y afectos personales».

(De «Crisol»).

Registro civil

Movimiento de población en las últimas cuarenta y ocho horas:

Nacimientos.—Carmen Lafuente Civera, hija de José y Adoración.

Adoración Hiraldo Valls, hija de Ramón y Carmen.

Defunciones.—Felipe Retamora Meldín, de 44 años, a consecuencia de reblandecimiento cerebral. Hospital provincial.

Emerenciana Báguena Julián, de 53 años, a consecuencia de cáncer mama. Villaspesa.

Matrimonios.—Ninguno.

DIPUTACION

Sesión de la Junta Administrativa

En la sesión celebrada por esta Corporación el día 31 del pasado mes, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Desestimar la instancia de la vecina de Bea, Pilar Casanova solicitando el ingreso de su hijo Mariano en la Casa de Beneficiencia.

Conceder la pensión de lactancia para su hijo Fernando al vecino de Santa Eulalia Ezequiel Pérez.

El ingreso como acogido de Florencio Martín, de Alcalá de la Selva.

El prohijamiento de un niño expósito a favor de los vecinos de Vilel Tomás Hinojosa y esposa.

El ingreso en el Asilo de Ancianos de esta ciudad como acogida de Joaquina Cebrián, de Celadas.

Ingreso en el Colegio de Sordomudos de Zaragoza del niño de Torrecilla de Alcañiz Gregorio Gil.

Aprobar el proyecto del camino vecinal de Griegos-Guadalaviar-Villar del Cobo.

Abrir un concurso para la adquisición de dos camionetas con destino a la reparación de caminos vecinales.

Aprobar varias cuentas de Vías y Obras por gastos de estudios y replanteos de caminos vecinales.

Aprobar también las cuentas de conservación del mes de Septiembre de los caminos de la segunda zona.

Aprobar una factura de Gumer-sindo Serrano por pintura realizada en la Audiencia provincial.

Aprobar la cuenta de material del Tribunal provincial Contencioso y la de la Sección provincial de Administración local del tercer trimestre.

Aprobar el presupuesto formado por el arquitecto provincial para terminar las obras de la casilla-albergue en la sierra de El Pobo.

Autorizar al bibliotecario provincial para adquirir obras con destino a esta biblioteca en un valor aproximado de 1.869 pesetas.

Aprobar una factura de don Tomás Fuerte, por material para el negociado de cédulas personales.

Abonar al Ayuntamiento de Barrachina las 5.000 pesetas que tenía concedidas por esta Diputación para las obras de abastecimiento de aguas de aquel término.

Aprobar para el año actual los padrones de cédulas personales de los pueblos de Albalate y Nogueruelas.

Abonar al personal temporero de la Imprenta provincial los jornales del mes de Octubre.

Aprobar la cuenta de gastos del

viaje a Orihuela y estancia en dicho pueblo de los asilados que fueron a veranear.

Idem la distribución de fondos del mes de Noviembre.

Aceptar la propuesta de la Sociedad «Guadalaviar» de suministrar el agua necesaria para la Beneficencia y Hospital provincial a 35 céntimos el metro cúbico.

Hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por los fallecimientos de la señora madre del secretario señor Molina y la del ingeniero director de Vías y obras señor Gómez Cordobés.

Y señalar los días 10 y 20 del actual para celebrar sesión.

Teatro Marín

En las funciones de ayer, se proyectó en este salón la película hablada en español «El último de los Vargas» interpretada por Jorge Lewis y Luana Alcañiz.

Este film, sin ser uno de los más logrados que ha producido el cine sonoro, merece especial atención en cuanto se refiere a la emoción violenta que lleva en sí las consecutivas carreras de jinetes americanos con sus verídicas caídas y su destreza en el montar.

Venimos observando la poca corrección de alguna parte del público, que se muestra ruidosamente descontento en el instante que se proyectan los anuncios de la pantalla. Es preciso advertir que este procedimiento no es una novedad, viniéndose efectuando en todos los cines de España, y aquel a quien no le satisface ver los anuncios abandona el salón, pues la proyección de tales reclamos se efectúa llegado el descanso.

El próximo domingo habrá en este teatro un gran film en castellano: «Horizontes nuevos», con emocionantes escenas de ataques de indios a una caravana española y sorprendentes momentos entre mandas de búfalos por las tierras del Colorado que fueron en tiempo dominio español.

La empresa anuncia para dentro de breves días, una interesante película documental que fué prohibida por la Dictadura, «Tempestad en Asia», considerada por la prensa y crítica como una cinta de cine de vanguardia por su extraña realización.

Es una obra, hay que decirlo así, que defraudó a mucho público que no supo amoldarse a sus circunstancias porque no es una cinta como todas las que se proyectan a título de entretenimiento, si no de algo tan diferente y tan importante en su fondo geográfico y folklórico que habrá de ser grato a la persona culta.

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical «sin operación»
Dr. JAIME LEDESMA
Especialista del Hospital Victoria Eugenia en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis
Alfonso I, 16, entresuelo.—Consulta de 11 a 1.—Zaragoza

Garage Patria

Accesorios.—Taller de reparaciones
Autos de Alquiler
Teléfono núm. 22 A
PRECIOS DE ESTANCIA DE COCHES
Cabinas comprendiendo agua para limpieza del coche al mes. 20'00 ptes
Coches sin cabina con agua. 12'00
Estancia por día. 1'50
Lavadero público por coche. 1'50
Engrase de coche. 1'00

DEPORTES

En el terreno de la Olímpica jugó por la mañana el partido de fútbol de la Unión Atlética, suspendido el sábado día 25.

Venció el Atlético por 6 tantos a 0, uno de penalty, después de franco dominio.

Marcaron los goles, tres Marcos Pepe y uno Eusebio, y se anotaron Pascual, Casinos y Catalán.

El partido de la tarde está anunciado a las tres en punto, compareciendo la Olímpica contra el equipo de la Unión Atlética, dando el árbitro la victoria al Terror, pues que había pasado el cuarto de hora reglamentario que se da de tiempo si no están los equipos a la hora que se anuncia previamente.

Sabemos que la Olímpica justificará ante la Comisión Deportiva su presentación en el campo de fútbol fijada para el partido, pues debido a causas ajenas a ella.

En vista del público que habrá por no bajarse los equipos sin embargo, se arregló un partido de entrenamiento de dos tiempos de media hora cada uno, en el que vino a la superioridad manifiesta de la Olímpica y la «clase» de Tadeo y Pastor, las dos «figuras» del fútbol terulense.

Sección Provincial de Economía

Al objeto de que los Municipios de esta provincia dispongan de una base cierta para regular los precios de los artículos de consumo de mera necesidad que se producen en la misma y en cumplimiento de lo prevenido en la orden número 446 del Ministerio de Economía nacional de 8 de Noviembre anterior, se publica la siguiente relación de artículos y precios en gen.

SEGUNDA QUINCENA DEL MES DE OCTUBRE ACTUAL

- Precios por 100 kilos
- Cereales.—Trigo, 48'85 pesetas; cebada, 33'24; avena, 29'10; trigo duro, 42; maíz, 43.
 - Legumbres.—Garbanzos, 160; lentejas, 90; judías, 91; habas, 36.
 - Patatas, 31'72 pesetas.
 - Harina panificable, 65'70 pesetas; salvados, 27; pan, 60.
 - Aceite, 232'12 pesetas.
 - Vino, 42'50 pesetas.
 - Azúcar blanquilla, 156'25.
 - Huevos, 20'88 pesetas el docena.
 - Leche, 0'60 pesetas litro.
 - Carnes.—Vacuno, 5 pesetas kilo; Lanar, 3'79; cabrio, 3'78, y de cerdo, 4'25.
 - Carbón vegetal, 23 pesetas kilo.
 - Carbón mineral, 9 pesetas.
- Teruel 31 de Octubre de 1931
El jefe de la Sección, Carlos G. daurana.

Viuda de Joaquín Asensio

— ÓVALO, 7.—TERUEL
Almacén de aceites y ultramarinos.—Fábrica de Jabón.—Almacén de abonos.—Compra y venta maderas de todas clases.
VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

“Viveros MONSERRAT,”
ESTABLECIMIENTO de ARBORICULTURA y HORTICULTURA
EL MAS ANTIGUO DE ARAGÓN.—Fundado en 1847
Pantaleón Monserrat de Pano
Plaza de San Miguel, 14 dup.—Tel. 1756.—Zaragoza
Arboles frutales de las mejores variedades seleccionadas.
Arboles forestales, de ornamento y sombra.
Rosales y plantas de adorno.
Cultivos en grande escala.—Precios económicos.—Pidan catálogos,